
Игумень Тихонъ.

(Некрологъ).

23 декабря прошлаго 1896 года въ Шацкой Вышенской пустыни скончался, на 58 году отъ рожденія, проживавшій тамъ на покоѣ, о. игумень Тихонъ, бывшій настоятель Лебедянскаго Троицкаго монастыря.

Отецъ игумень Тихонъ—сынъ священника села Гремячева Шацкаго уѣзда, въ мѣръ именовался Яковомъ Гри-

горьевичемъ Ципляковскимъ. Образование онъ получилъ въ Тамбовской духовной семинаріи, гдѣ, какъ сирота, былъ на казенномъ содержаніи; окончилъ курсъ въ 1860 году съ званіемъ студента семинаріи. По окончаніи курса Яковъ Ципляковскій до 1864 года былъ на частной, свѣтской службѣ, занимая должность дѣлопроизводителя у двухъ мировыхъ посредниковъ: у князя Николая Ивановича Енгальчева и у помѣщика Ивана Семеновича Θεодорова. Въ 1864 году онъ, Ципляковскій, поступилъ въ послушники Вышенской пустыни; чрезъ годъ послѣ сего накрытъ рясофоромъ, а въ 1866 году, 13 февраля, постриженъ въ монашество и названъ Тихономъ; 27 іюля того же года рукоположенъ въ іеродіакона. Въ 1868 году о. Тихонъ, въ санѣ іеродіакона, перемѣщенъ былъ въ Тамбовскій архіерейскій домъ и въ томъ же году, 11 сентября, рукоположенъ въ іеромонаха. Жизнь въ губернскомъ городѣ для о. Тихона, искавшаго уединенія и иноческихъ подвиговъ, была не по сердцу. Поэтому онъ вскорѣ удалился на Аѳонскую гору съ намѣреніемъ тамъ поселиться навсегда; но тамошній климатъ неблагопріятно повліялъ на здоровье о. Тихона, и безъ того некрѣпкое, такъ что онъ, при всемъ желаніи остаться тамъ навсегда, вынужденъ былъ возвратиться на родину. Съ Аѳона о. Тихонъ прибылъ въ въ 1871 году въ Вышенскую пустынь, гдѣ и причисленъ былъ къ числу братіи. Хотя о. Тихонъ, какъ человекъ болѣзненный, не только не искалъ, но всячески избѣгалъ общественныхъ должностей, тѣмъ не менѣе въ 1874 году, 10 апрѣля, онъ былъ опредѣленъ казначеемъ въ Лебедянскій Троицкій монастырь; гдѣ потомъ, за отсутствіемъ настоятеля, исполнял его должность. Въ 1877 году, 7 февраля, о. Тихонъ опредѣленъ экономомъ Тамбовскаго архіерейскаго дома; въ 1878 году, 13 апрѣля, возведенъ въ санъ игумена; въ 1879 году 1 іюля, по выбору братіи общежительнаго Темниковскаго Санакарскаго монастыря, опредѣленъ настоятелемъ этого монастыря. Въ должности Санакарскаго настоятеля

о. Тихонъ пробылъ болѣе пяти лѣтъ, послѣ чего 4 декабря 1884 года перемѣщенъ на настоятельскую должность въ Лебединскій Троицкій монастырь. Въ этомъ монастырѣ здоровье о. Тихона настолько ослабѣло, болѣзнь такъ усилилась, что онъ не въ силахъ былъ нести обязанности настоятеля монастыря, почему указомъ Св. Синода отъ 30 апрѣля 1886 года, по прошенію, вслѣдствіе разстроеннаго здоровья, уволенъ отъ должности настоятеля на покой и епархіальнымъ начальствомъ опредѣленъ на жительство въ Вышенскую пустынь. На Вышѣ о. Тихонъ сначала чувствовалъ себя довольно бодро, почему участвовалъ въ соборныхъ церковныхъ службахъ, ходилъ въ общую братскую трапезу; исполнялъ нѣкоторое время обязанности законоучителя въ Вышенско-Куплинской церковно-приходской школѣ, но потомъ, подъ вліяніемъ усилившейся болѣзни, все сіе онъ оставилъ и уединился въ своей кельѣ, изрѣдка только принималъ къ себѣ кого нибудь, а самъ не навѣщалъ никого. Въ кельѣ о. Тихонъ занимался исполненіемъ молитвенныхъ правилъ, чтеніемъ слова Божія и святоотеческихъ твореній, а такъ же составленіемъ для печати церковно-историческаго и аскетическаго содержанія статей. Читателямъ Тамбовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей должно быть хорошо извѣстно имя почившаго о. Тихона, какъ автора многихъ статей, помѣщенныхъ въ этихъ Вѣдомостяхъ, изъ коихъ (статей) нѣкоторые изданы потомъ отдѣльными брошюрами. Таковы напр. описанія Темниковскаго Санакарскаго общежительнаго монастыря и Шацкой Вышенской пустыни, „Святое высокое служеніе іерея Божія—добровольное мученичество“, „Кто кротокъ и смиренъ сердцемъ—подражатель и ученикъ Христовъ“ „Слово—языкъ, по суду слова Божія и св. отцевъ“ и др. Кромѣ сего въ распоряженіи Редакціи имѣются еще двѣ небольшія рукописи, принадлежація перу почившаго; онѣ также имѣютъ быть помѣщены въ Тамбовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.

Отецъ настоятель Вышенской пустыни, сообщившій намъ вышесказанныя біографическія свѣдѣнія, заканчиваетъ свою рѣчь о почившемъ слѣдующимъ обращеніемъ: „отъ имени почившаго игумена Тихона и своей братской любви обращаюсь съ моленіемъ къ оставшимся въ живыхъ: его родственникамъ, товарищамъ по воспитанію, по службѣ и дружбѣ, ко всѣмъ знавшимъ его, да воспомянутъ молитвенно предъ Богомъ объ упокоеніи души его со святыми.“ Послѣдуемъ призыву высокочтимаго о. настоятеля пустыни, — помолимся Господу Богу, да упокоитъ Онъ, *Всеблагій, душу усопшаго раба своего игумена Тихона* въ селеніяхъ праведныхъ, въ нѣдрѣхъ Авраамлихъ.